实施"五大攻坚"坚持创新驱动

高新区千亿科技城建设再发力

1月30日,高新区召开全区 2014年总结表彰暨2015年 工作部署大会。学习贯彻的十八大、十八届三中、四中 全会和中央、省委、市委总第 工作会议精神,全面部 2014年工作,安排部至 2015年的主要工作。高新区 将2015年定为"科技城委务 攻坚年",着力"破瓶颈、为实设 、等优势、求提升",为实现 六星级产业集聚区目标、建设 干亿科技城、跻身全国高新区 第一方阵奠定坚实基础。

记者 鲁慧 实习生 孟刘奇 文/图



高新区部分单位获得表彰

2014年,高新区的成绩单

作为区域经济的创新极和高科技产业发展的动力源,高新区在郑州都市区建设中肩负着特殊而艰巨的使命。刚刚过去的2014年,高新区干成了不少特色亮点明显的大事。从整体工作进展到干部作风建设等方面都发生了可喜的变化。在当天的会议上,对突出贡献企业、高增长企业、新三板挂牌企业等进行表彰奖励,奖金累计达5000万元,为加快发展、优化结构注入新的活力。

高新区完成 GDP 201.4亿元,达到三星级产业集聚区标准实现产业集聚区营业收入1200亿元,增长20% 固定资产投资266亿元,增长20.8% 地方财政收入25.5亿元,增长25.9% 利用域外资金107亿元,增长18%

全域城市化再提速

拆迁面积约900万平方米;安置房项目在建面积约900万平方米,累计交付使用安置房约67万平方米,回迁群众12000人,在全市的观摩中多次受到好评。



"北斗云谷"建设顺势起步



去年,成立了"北斗云谷"建设领导小组,委托国务院发展中心编制了高新区"北斗云谷"总体发展规划,正加紧与信息工程大学、北斗卫星应用研究院等科研院所对接,谋划建设北斗产业技术研究院、国家级北斗重点实验室、国家级北斗用户机测试鉴定中心。总投资50亿元的郑州北斗产业园项目建设方案已通过专家论证。

现代产业体系构建成效明显

四上企业和三产服务业快速发展,去年,四上企业新入库86家,同比增长120%,第三产业增加值占GDP比重达到45%,比去年提高了10个百分点,企业上市再续辉煌。新三板挂牌企业30家,全国高新区排名第二。全国首创成立挂牌公司服务协会,全年实现资本市场融资20亿元。



e

项目引进成效显著

全年共签约项目15个,总投资149.5亿元,洽谈、跟踪总部企业35家,已签约落地8家。网库等一批知名电商企业新入驻电子商务产业园,省电子商务产业园产值突破30亿元。互联网产业联盟已签约入驻,预计可带来相关企业100多家,产值超过50亿元。

创新融资模式

全年累计实现融资 98 亿元,第二批棚户区改造资金43亿元已上报待批,融资额度位列全市各区前列。

科技创新

省第一家产业技术研究院,郑州机械锁产业技术研究院挂牌运行,实现零的突破。全年新增高新技术企业66家,占全市新增的49%。

2015年,高新区的蓝图

科技城建设攻坚年

"科技城建设攻坚年"将实施"五大攻坚",即以全域城市 化为目标,攻坚新型城镇化;围绕干亿科技城建设目标,攻坚 现代产业体系构建;以增强科技创新驱动力为抓手,攻坚科技创新体系完善;以激发创新创业活力为方向,攻坚体制机制创新;以方便群众生活为出发点,攻坚民生改善工程。

GDP增长15%

今年,是高新区"科技城建设攻坚年",高新区将着力"破瓶颈、夯基础、铸优势、求提升"。全年计划完成 GDP 230亿元,增长15%;完成固定资产投资360亿元,增长34%;完成地方公共财政预算收入29亿元,增长20%;完成利用域外资金120亿元,增长15%。

全域城市化

棚户区改造方面,全区所有安置房项目6月底前全部实质性开工,年底前实现竣工交付和回迁数均超过50%。"5.1"前实现全区拆迁工作基本完成,年底前完成50%的行政村的股份制改造工作。

加快建设"北斗云谷"

"北斗云谷"建设全面发力。"我们必须抓住北斗卫星导航系统产业难得的发展机遇,加快规划建设'北斗云谷',在新一轮产业竞争中抢占高新技术产业制高点。"高新区管委会主任赵书贤说,2015年,全区将依托区内信息工程大学、郑州大学等科研资源优势和中国联通、微软云计算等产业优势,着力打造"北斗云谷"国家级品牌,围绕信息技术在智慧城市、智能工业、电子商务、信息服务等领域的应用,依托现有物联网、智能电子电器、智能装备制造、电子商务、软件网络与数据信息服务、广告创意等6大集群的发展优势,着力提升产业规模,6大集群全年营业收入突破900亿元,占全区销售收入的60%。全年引进投资10亿元以上项目5家,5亿元以上项目10家,新增10亿元以上企业总部10个。全年"新三板"挂牌企业总数达到50家。

打造"三驾马车"的 产业发展格局

高新区将着力攻坚现代产业体系构建,重点打造"三驾马车"的产业发展格局。即一个战略性产业(北斗导航与遥感产业)、一个支柱性产业(自息技术应用产业)、一个驱动型产业(科技服务产业),一方面着力打造产业特色,另一方面着力提升产业规模。高新区将着力打造"北斗云谷"国家级品牌。全力抓好招商引资,全力抓好重点项目建设,全力抓好百亿园区和百亿企业的培育,持续抓好企业上市。着力加快科技服务业及相关产业发展。

打造15分钟 绿色生活圈

加快长椿路、雪松路、翠竹街、池北路、梧桐街等主干道路建设,完成翠竹街、池北路、 三全路与西三环北延线的连接工程,开工建设长椿路、雪松路的南延、北延工程。全年计划建设道路、桥梁及配套管网项目96项,道路总长94公里。实施"四园四廊道"工程,新增绿化面积172万平方米,使建成区绿化覆盖率达到40%以上,形成"15分钟绿色生活圈"。